

Милосердие

Волонтеры спешат на помощь

В ТОСе № 15 (председатель совета — депутат городского собрания городского поселения «Город Алексеевка» А. В. Спесивцева) давно практикуется помощь пожилым и одиноким людям. Добровольным помощником в этом деле выступает волонтерский отряд «Добро», членами которого являются ученики 9 «а» класса городской средней школы № 3 (руководитель С. В. Ильминская).

В этот раз волонтеры вновь постарались сделать доброе дело: помочь семье Поклад, проживающей на улице Горювая, встретить майские праздники с хорошим настроением. Пожилая чета уже находится в том возрасте, когда самим справиться с некоторыми проблемами становится всё труднее. К тому же, у хозяйка, Анатолия Ивановича, недавно случился инсульт, и физические нагрузки ему противопоказаны. Бывший лётчик с богатой биографией, в своё время управлявший самолётом ЯК-40, имеющий много благодарностей, и его супруга, Любовь Петровна, фельдшер по образованию, были несказанно удивлены тому, что депутат предложила помощь, а



Анатолий Иванович Поклад (в центре) с удовольствием сфотографировался с волонтерами и их руководителем Светланой Владимировной Ильминской (рядом с ним справа) на память.

школьники, вооружившись инструментом, старательно вычистили придомовую территорию, вместе с учителем технологии Е. Г. Островским спилили ненужные деревья, а оставшиеся побелили.

В течение двух дней, после занятий, мальчишки и девчонки с радостью прибежали сюда и выполнили работу на «пятёрку».

Они, к тому же, нашли время познакомиться с главой семьи поближе, с удовольствием рассматривали его фотографии из семейного архива (Анатолий Иванович, кстати, родился в 1941-м году), ознакомились с трудовой биографией лётчика и попросили его сфотографироваться с ними на память.

— Спасибо огромное

всем за неожиданную помощь, — не может сдержать эмоций Любовь Петровна. — Для нас это большое подспорье. Я просто не узнаю территорию возле своего дома!

И от души приготовила ребятам угощение: чай со свежеспечённым пирогом и сладостями.

И. ВОЛКОВ.

Нашла коса на камень. Часть II

Дачники по-прежнему не могут найти общий язык

После выхода в свет публикации «Нашла коса на камень» в «Заре» от 5 мая текущего года волнений в дачном посёлке, в котором вот уже на протяжении трёх лет наблюдается конфликт, не поубавилось. На редакцию буквально на следующий день обрушились звонки и визиты противоборствующих сторон, свидетельствующие о том, что до мирного урегулирования вопроса ещё далеко.

Некоторые из «старых» дачников сложившуюся ситуацию расценивают как личную трагедию.

— Впереди — День Победы, большой и значимый для каждого из нас праздник, а мы сидим без воды, — сетовали они. — Хороший же «подарок» преподнесли нам, детям войны, новые хозяева!

На улице жара, а рассаду поливать нечем. Такое безобразие у нас впервые...

— Наше товарищество было образовано в начале 80-х годов, — также возмущалась одна из посетительниц. — Мы вместе со страной решали продовольственную программу. Строили домики в один кирпич, без печного отопления, рассчитывая на пребывание в них в летний период. А многие не имеют даже домиков и пользуются участками как огородами. Это большое подспорье для пенсионеров. Вы знаете, какая пенсия сейчас у стариков? Разве можно на неё прожить?... Нам предлагают платить деньги за «цивилизацию», а зачем она нужна? Мы здесь не ночуем, фонари зачем? Дневного света хватает. Освещение нужно тем, кто здесь живёт. Вот и стараются. И трубы пластиковые не нужны — нас устраивают именуемые стальными. Они надёжнее. Раньше мы ехали в автобусе и радовались встрече друг с другом, а теперь — только и разговоров о происходящем, один негатив. Почему неведомо откуда взявшийся новый председатель навязывает мнение меньшинства большинству?..

Дачники не успокаивают-

ся, ходят по кабинетам, пишут письма в различные инстанции.

— В своё время руководство завода оказывало содействие в создании инфраструктуры: на территории дачного посёлка пробурены две скважины для забора воды; установлены водозаборная и водораздаточные ёмкости; на площади 15 гектаров проложена разветвлённая сеть водопровода для подачи воды, а также установлены опоры и смонтирована линия электроподдачи к каждому участку, — приводят они аргументы. — Всё это предназначалось для тружеников и с благодарностью воспринималось ими долгие годы. Теперь, выходит, перешло людям, которые пришли на всё готовое и прибрали его к рукам. А те, ради кого, собственно, и создавалось товарищество, теперь вынуждены «кляняться» человеку, оформившему на себя общественное имущество...

— Это не так, — объясняет председатель нового товарищества, в чей огород летят сейчас камни. — Вода отсутствовала по причине ремонта поливной системы, которая обветшала и давала течь. В настоящее время вопросов на эту тему поубавилось. Ремонтные работы выполнены на 90 процентов, и в праздничек вода уже была у всех. То же самое можно сказать и о трубах: им уже сколько лет? Они требуют замены. Проблем накопилось много, их предстоит решать. И по электротехнике, которая местами создаёт аварийную ситуацию, тоже имеются вопросы.

Насчёт «захвата» скажу так: это полный навет. Просто пришло время навести в этом деле порядок, и наше товарищество взвалило на себя тяжёлую ношу. Корысти в этом деле абсолютно никакой, а головной боли прибавилось. Надеемся, скоро всё станет на свои места, и люди поймут, что мы вовсе не собираемся отобрать то, что принадлежит собственникам данных участков. Хочу добавить, что в последнее время, в связи с тем, что некоторые дачники здесь находятся круглогодично, наметились позитивные перемены. Например, прекратилось воровство, в зимний период чистятся дороги, люди могут в любое время добраться до своих участков. Мы сделали расфазировку электропитания дачных домиков для того, чтобы равномерно распределить нагрузку, привели в соответствие с нормами эксплуатации территорию скважины и огорожили её. Заменяли сломанный прибор учёта на трансформатор. В ближайшее время планируем обустроить автобусную остановку и продолжить ремонтные работы. Планов очень много, будем решать их по мере возможности. Главное, есть люди, которые поддерживают нас и готовы бескорыстно помогать.

...Трудно быть в этой ситуации «третьим судьёй», тем более что судов уже прошло много, и редакция вовсе не собирается подвергать сомнению их компетентность. Просто наблюдая за тем, как «воюют» обе стороны (и наверняка у каждой из них находятся веские основания, чтобы в чём-то обвинить друг друга!), хочется призвать их к примирению.

Одним из методов могло бы стать соглашение, подписанное обеими сторонами, где чётко прописаны права и обязанности каждой из них. Раз уже речь идёт о том, чтобы все вопросы решались за-

конным путём, то и действия должны быть соответствующими. Нельзя допускать, чтобы страдали люди, для которых дача стала неотъемлемой частью жизни, кормилицей, — те старики, о которых в своё время позаботилось родное предприятие.

Кстати, попытки к примирению уже были. Одной из сторон подготовлено соглашение, в котором были изложены предложения по распределению функций. Это происходило в присутствии представителя районной администрации. Но по непонятным причинам от другой стороны ответа по настоящее время не поступило.

Между тем, в «старом» товариществе переизбрали председателя — казалось бы, что теперь мешает пойти на компромисс?

Быть председателем — весьма непростое и хлопотное дело, и не каждый согласится взваливать на себя эту обузу. Но это и очень ответственно, поскольку за спиной стоят люди, которые за тебя стоят, верят тебе и надеются на тебя. Потому надо всегда помнить о том, что и требования к руководству будут повышенными. Во всём: в отношении к своим обязанностям, в образе жизни, в умении ладить с людьми. Это трудно, согласитесь. Но ведь человек, который сознательно берёт флаг в руки, берёт на себя и ответственность. И ведёт остальных вперёд, заряжая их оптимизмом.

Вам, председатели, флаг в руки! Один на двоих. Вам друг без друга нельзя!.. И пусть возобладает разум, ибо уважать старшее поколение, у которого есть много опыта, но мало физических возможностей, считаться с ним тоже необходимо. Это наши родители, наше прошлое, заслуги которых порой просто не оцениваем...

А. СПЕСИВЦЕВА.

Из редакционной почты



Семья — это святое

В рамках празднования Международного дня семьи в отделе ЗАГС администрации Алексеевского района поздравляли семьи, в которых в мае текущего года появились малыши. Родителям были вручены свидетельства о рождении их детей, грамоты в Благословение на добрую жизнь во славу Святого Белогорья, сборники «Основы здоровой семьи» и поздравительные открытки от отдела ЗАГС.

Не остались без внимания и пары, которые реши-

ли подать заявления на регистрацию брака. Им тоже были вручены сборники «Основы здоровой семьи» и поздравительные открытки.

В этот день начальник отдела Ю. В. Васюта пожелала всем присутствующим семейного благополучия, счастья, радости, крепкого здоровья, тепла и уюта.

Кроме того, зарегистрировано десять актовых записей о рождении и семь молодых пар подали заявления на регистрацию брака.

А. ИВАНОВА.

Сознательный разговор

В центре культурного развития «Радужный» прошла встреча инспектора по делам несовершеннолетних А. В. Белоус и подростков. Полицейский объяснил, какие наказания применяются за совершение преступлений, затронул вопросы поведения учащихся в школе и общественных местах. Особое внимание было уделено темам профилактики террориз-

ма и экстремизма, употребления наркотических средств и их незаконному обороту.

Беседа основывалась на конкретных примерах из профессиональной деятельности инспектора. Школьники приняли активное участие в разговоре и серьёзно отнеслись к полученной информации.

Ю. ГОЛОВИНА,
методист по работе с молодёжью.

Под открытым небом

В рамках проекта по развитию хорового и вокального исполнительского искусства учащихся и преподавателей вокально-хорового отделения школы искусств Алексеевского района подготовили и провели отчётный концерт «И песня в сердце отзовется».

Концерт получился по-весеннему светлым и радостным. Площадка перед школой искусств превратилась в концертный зал под открытым небом.

Публика с большим восторгом принимала выступления юных артистов Полины Дудукаловой, Родиона Морковского, Ульяны Плахотник, Лилии Соколовой, Виктории Алексеенко, которые с детской непосредствен-

стью делали первые шаги на импровизированной сцене, а также опытных исполнителей Анны Коротких, Александры Валуиных, Валерии Чередниковой, чьи успехи не раз отмечались всевозможными дипломами регионального, всероссийского и международного уровней.

Директор школы Е. Я. Дегальцева пожелала юным артистам и их преподавателям дальнейших творческих успехов и отметила значение хорового пения в жизни детей и взрослых, ведь музыка облагораживает человека, делает его добрее и милосерднее.

О. ГУСЕЙНОВА,
заведующая вокально-хоровым отделением.

По старой фотографии

В рамках Года детского чтения, объявленного губернатором Белгородской области Е. С. Савченко, большевские учителя предложили ученикам написать сочинение на тему «О чём мне рассказала старая фотография».

Большинство детей детально описали пожелтевшие фронтовые снимки своих прадедушек и родственников. Все работы были интересны, но конкурс есть конкурс, и жюри пришлось отметить лучших авторов. Третье место разделили Н. Капустина (4 класс) и А.

Заздравных (8 класс). На втором — сочинения Д. Заздравных (8 класс) и А. Капустиной (9 класс). Лидерами стали К. Козорогова (7 класс) и А. Жуков (4 класс).

В школе также прошли конкурсы чтцов художественного слова, иллюстраций к прочитанным произведениям, читательских дневников, театрализованные представления.

А. СОБОЛЕВА,
учитель
Большевской школы
имени М. Д. Чубарых.

Отнеслись с уважением

В Красненском районе поздравляли юбиляров почтенного возраста, которые посвятили свою жизнь малой родине.

Девяносто пять лет исполнилось П. А. Потуданской из села Сетище. Чуть моложе уроженка Заломного П. В. Петришова и В. И. Мамонтов из Расховца. Им — по 90. Что такое тяжкий труд, эти люди знают не понаслышке. В годы войны они работали в тылу, а после помогли восстанавливать разрушенное хозяйство.

В день юбилеев у ветеранов труда побывали представители социальных служб и муниципальной власти. Помимо поздравления Президента В. В. Путина и приветственного адреса главы администрации района А. Ф. Полторацкого для них прозвучало много добрых пожеланий.

В. СТАВИЦКАЯ,
главный специалист
Красненского отдела
социальной защиты
населения.

А «Петровы» — лучше всех!

В Международный день семьи сотрудники центральной районной библиотеки подготовили необычное мероприятие. На семейную площадку под названием «Самое главное слово — семья» были приглашены импровизированные семьи, в роли членов которых выступили студенты учебных заведений города. Таким образом, их получилось три.

В итоге победила семья «Петровых», которую талантливо и артистично представ-

вили студенты Алексеевского агротехнического техникума. Она, кстати, оказалась и самой многочисленной. В награду ребята получили торт «Семейный».

Около двух часов в читальном зале пребывала атмосфера творческого азарта. Праздник прошёл весело и был не только интересным, но и познавательным.

Л. ГЕРАСИМЕНКО,
заведующая отделом
обслуживания центральной
районной библиотеки.